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150700.68  «Проектно-конструкторское обеспечение объектов машиностроительного производства»
Раздел 1. ВВЕДЕНИЕ. ОСНОВНЫЕ ПОНЯТИЯ ТЕОРИИ МЕХАНИЗМОВ И МАШИН.
Основные задачи машиностроения в области создания новых машин и механизмов, автоматизации и механизации производственных процессов. Основные этапы развития науки о проектировании механизмов, машин и систем машин.
Машина. Механизм. Звено механизма. Входные и выходные звенья механизма. Ведущие и ведомые звенья. Кинематическая пара. Классификация кинематических пар по числу степеней свободы и числу связей. Низшие и высшие пары. Кинематические цепи. 
Раздел 2. ОСНОВНЫЕ ВИДЫ МЕХАНИЗМОВ. СТРУКТУНЫЙ АНАЛИЗ И СИНТЕЗ МЕХАНИЗМОВ
Плоские и пространственные механизмы с низшими парами. Кулачковые механизмы. Зубчатые и фрикционные механизмы. Механизмы с гибкими звеньями. 
Обобщенные координаты механизма. Начальные звенья. Число степеней свободы механизма. Избыточные связи. Местные подвижности механизма. Проектирование структурной схемы механизма (структурный синтез механизмов). 
Раздел 3. КИНЕМАТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ
Задачи кинематического анализа механизмов.
Аналоги скоростей и ускорений. Методы кинематического анализа механизмов с низшими парами. Кинематический анализ фрикционных, зубчатых и волновых механизмов.
Раздел 4. КИНЕТОСТАТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ МЕХАНИЗМОВ.
Силы инерции звеньев плоских и пространственных механизмов. Условие статической определимости кинематических цепей. Кинетостатический анализ плоских и пространственных механизмов. Теорема Жуковского. Трение в кинематических парах. Цикловой и мгновенный коэффициент полезного действия (КПД) механизма. 
Раздел 5. ДИНАМИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ МЕХАНИЗМОВ
Характеристика сил, действующих на звенья механизмов. Динамические модели механизмов. Приведение сил и масс в плоских и пространственных механизмах. Уравнение движения механизма в форме интеграла энергии. Дифференциальное уравнение движения механизма. Уравнения движения механизмов с несколькими степенями свободы. Определение момента инерции маховика.
Раздел 6. СИНТЕЗ И АНАЛИЗ ЗУБЧАТЫХ МЕХАНИЗМОВ
Основная теорема зацепления. Цилиндрическая зубчатая передача. Эвольвентное зацепление. Основные размеры зубьев. Кинематика изготовления сопряженных поверхностей зубьев цилиндрических эвольвентных зубчатых колес. Геометрический расчет зубчатой передачи при заданных смещениях. Построение картины зацепления. Планетарные передачи. Выбор числа саттелитов из условия соседства и равных углов между саттелитами. Выбор чисел зубьев в планетарных передачах. 
Раздел 7. СИНТЕЗ КУЛАЧКОВЫХ МЕХАНИЗМОВ
Виды кулачковых механизмов. Эквивалентные (заменяющие) механизмы. Выбор допускаемого угла давления. Определение основных размеров из условия ограничения угла давления. Определение основных размеров из условия выпуклости кулачка. Выбор радиуса ролика.
Раздел 8. ИЗДЕЛИЕ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС В МАШИНОСТРОЕНИИ
Понятие технического уровня отрасли промышленности. Характерная связь технического уровня развития всех отраслей промышленности страны с техническим уровнем развития и состояния машиностроения. Человеческий фактор как базовый ведущий элемент в прогрессе  знаний  и техносферы. Задачи, стоящие перед машиностроением: обеспечить требуемые качество изделий, производительность работы, низкую себестоимость и безопасный  и облегченный труд рабочих.  Направления развития машиностроения на современном этапе.

Понятия, связанные с изделием: изделие, деталь, сборочная единица. Их определения и краткая характеристика основных признаков.

Понятия, связанные с производством: производственный процесс, технологический процесс, операция, рабочее место, технологический и вспомогательный переходы, рабочий и вспомогательный ходы, установ, позиция, прием. Содержание перечисленных понятий, их взаимосвязь. 

Типы производства. Методы организации работы. линии, гибкие автоматизированные системы. Их характеристика. Техническое нормирование.  

Раздел 9. ТОЧНОСТЬ ОБРАБОТКИ ДЕТАЛЕЙ МАШИН
Качество промышленной продукции как совокупность свойств, обуславливающих ее пригодность удовлетворять определенные потребности в соответствии с ее назначением. Система показателей качества машин. Ее эксплуатационные показатели, зависящие от технологии ее изготовления: технический уровень машины (мощность, к.п.д., производительность, точность работы, экономичность), ее надежность (долговечность, безотказность, сохраняемость работоспособного состояния), эстетическая характеристика (ее внешний вид, отделка). Точность - важный элемент качества машины, основной способ повышения ее эксплуатационных характеристик.

Понятие точности. Понятие о точности обработки.
Параметры оценки точности: точность размеров, точность формы и точность взаимного положения поверхностей детали. Их связь со служебным назначением детали.  Способы регламентации их величин.

Методы достижения точности при механической обработке  в разных типах производства:  метод пробных проходов; установка инструмента по лимбу; метод автоматического получения размеров на предварительно настроенном станке; использованием автоматизированных подналадчиков режущего инструмента. Их содержание, точность и область применения.

Неточность установки заготовки на станке. Содержание понятий: станочное приспособление, установочные элементы приспособления, установка заготовки в приспособление, базирование заготовки.
Упругие деформации технологической системы под влиянием силы резания. Понятие «технологическая система», ее составные элементы, их взаимосвязь.
Температурные деформации технологической системы. Источники нагрева технологической системы. Тепловые деформации станка, обрабатываемой заготовки, режущего инструмента. Их влияние на параметры точности детали. Расчет погрешности обработки, возникающей из-за тепловых деформаций технологической системы. Способы  уменьшения ее величины.

Остаточные напряжения в материале заготовок. Понятие «остаточные (собственные) напряжения» в материале заготовки или готовой детали. 
Погрешность изготовления режущего инструмента.

Расчет суммарной погрешности обработки.

Производственные методы оценки точности операции.

Раздел 10. КАЧЕСТВО ПОВЕРХНОСТЕЙ ДЕТАЛЕЙ МАШИН
Качество поверхностей деталей. Понятие качества поверхности детали. Показатели характеризующие ее: шероховатость, волнистость, физико-механические свойства поверхностного слоя. Методы оценки и измерения показателей качества поверхности. Влияние качества поверхности на эксплуатационные свойства деталей машин: износостойкость, усталостную прочность, плотность прессовых посадок, коррозийную стойкость, герметичность и др. Факторы, влияющие на качество поверхности: метод обработки, режимы резания, геометрия инструмента, жесткость технологической системы, СОЖ и др. Технологические методы, формирующие поверхностный слой: со снятием стружки и без снятия стружки.

Раздел 11. ТЕХНОЛОГИЧНОСТЬ КОНСТРУКЦИЙ МАШИН
Понятие технологичности конструкций изделий. Ее значение для повышения производительности работы при тех же средствах производства и сокращения себестоимости изделия. Показатели технологичности изделия: вес машины, ее узлов и деталей; количество применяемых марок сталей и других материалов; возможность взаимозаменяемости узлов, деталей при правильно назначенных допусках на размеры; стандартизация и нормализация узлов, деталей, поверхностей деталей, а также их отдельных конструктивных элементов (резьб, модулей зубчатых колес и т.д.); оптимальные формы деталей.

Оценка технологичности деталей изделия: качественная и количественная.

Раздел 12. Введение. Общие основы расчёта и проектирование деталей машин.
Предмет дисциплины. Роль машиностроения в реализации достижений науки и техники. Современные тенденции развития сельскохозяйственного машиностроения. Краткий исторический экскурс. Связь курса с общенаучными, общеинженерными и специальными дисциплинами. Основные понятия и определения. Структура дисциплины и основные этапы её изучения.
Основные требования, предъявляемые к машинам и их деталям. Общие сведения. Нагрузки в машинах.
Основные критерии работоспособности и расчета деталей машин. 

Поня​тия о прочности, жесткости, износостойкости, теплостойкости, виброустойчивости.
Надежность и долговечность деталей машин. 

Основные понятия и тер​мины. Основные треботехники деталей и узлов машины. Виды изнашива​ния. Методы оценки триботехнической надежности узлов трения.
Экономичность деталей машины. Основные показатели.

Выбор материа​лов. Понятие о технологичности деталей машин.
Раздел 13. Зубчатые передачи.
Основные понятия о зубчатых передачах и основные определения. Классификация зубчатых передач.
Расчет зубьев прямозубых, косозубых, конических и шевронных цилиндрических передач по контактным и изгибным напряжениям.
Передачи  с круговинтовым зацеплением М.Л.Новикова с одной и двумя линиями зацепления. Области применения. Расчеты. Планетарные передачи. Особенности расчета.
Основные типы редукторов. Стандарты на основные параметры редукторов. Зубчатые коробки передач. Краткая систематика показателей планетарных зубчатых редукторов. Области их применения. Волновые передачи, кинематика, профилирование. Расчеты на прочность. КПД. Конструкции, области применения. Передачи цилиндрическими винтовыми колесами. Гипоидные передачи.
Раздел 14 Червячные передачи.
Основные понятия и определения. Общие характеристики. Области применения. Классификация червячных передач. Передачи с цилиндрическим червяком (архимедовым, эвольвентным, конволютным, нелинейным, а также с вогнутым профилем) и передачи с глобоидным червяком.
Кинематика и геометрия червячных передач.
Расчет зубьев по контактным и изгибным напряжениям.

Раздел 15. Механические передачи: ременные, фрикционные и цепные передачи.
Общие сведения и основные характеристики. Области применения. Методики проверочного и конструкторского расчета этих передач.

Раздел 16. Соединения деталей машин: шпоночные, шлицевые, профильные, резьбовые, сварные, клемовые, заклёпочные, клеевые, соединения деталей с натягом (прессовые).
Классификация. Области применения. Особенности расчета.
