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ОСОБЕННОСТИ РЕГИСТРАЦИИ АБИТУРИЕНТОВ, НАПРАВИВШИХ ЗАЯВЛЕНИЕ О ПРИЕМЕ в 2012 году В УНИВЕРСИТЕТ ПО ПОЧТЕ

(для поступающих на основные образовательные программы
высшего профессионального образования)
В соответствии с п. 34 «Правил приема в федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Тамбовский государственный технический университет» на 2012-2013 учебный год на основные образовательные программы высшего профессионального образования» поступающие вправе направить заявление о приеме на первый курс, а также необходимые документы через операторов почтовой связи общего пользования (далее - по почте). 

Абитуриенты очной формы обучения, поступающие в Университет по имеющимся результатам ЕГЭ 2011 года или 2012 года, могут направить документы по почте, которые принимаются при их поступлении в Общий отдел Университета не позднее сроков, установленных пунктом 23 Правил для завершения приема документов, т.е. не позже 25 июля.

Документы направляются поступающим через операторов почтовой связи общего пользования почтовым отправлением с уведомлением и описью вложения. Уведомление и опись вложения являются основанием подтверждения приема документов поступающего. 

При направлении документов по почте поступающий к заявлению о приеме прилагает: ксерокопию документа, удостоверяющего личность и гражданство (с паспорта снимается ксерокопия 2, 3, 5 страниц), ксерокопию документа государственного образца об образовании, ксерокопию военного билета (для лиц, проходивших военную службу по призыву и уволенных с военной службы и использующих результаты единого государственного экзамена, сданного ими в течение года до призыва на военную службу), а также ксерокопии иных документов, предусмотренных Правилами приема (для лиц, имеющих в соответствии с законодательством Российской Федерации льготы). Ксерокопию свидетельства ЕГЭ поступающий прикладывает по своему усмотрению.

Заявление о приеме должно быть оформлено в соответствии с типовой формой заявления, размещенной на сайте приёмной комиссии. 

Заказные письма с комплектом документов принимаются приемной комиссией в случае их регистрации в Общем отделе Университета не позднее 25 июля. 

В случае включения абитуриента, направившего заявление о приёме почтой, в список рекомендованных к зачислению, он в сроки, определённые п. 76 Правил приема, должен предоставить в приёмную комиссию оригинал документа государственного образца об образовании, представить оригинал того документа, удостоверяющего его личность, копия которого была направлена им по почте, а также четыре фотокарточки цветного изображения размером 3х4 см, если не были отправлены почтой, и военный билет (при необходимости).

В случае предоставления поступающим заявления, содержащего не все сведения, и (или) сведения, не соответствующие действительности, Университет  возвращает документы поступающему.
ВНИМАНИЕ!

На основании п.п. 25.1 п. 25 лица, имеющие в соответствии с законодательством Российской Федерации право на поступление без вступительных испытаний, вне конкурса при условии успешного прохождения вступительных испытаний или на целевые места и планирующие использовать это право в нашем Университете по одной из основных образовательных программ, должны приложить к заявлению на эту основную образовательную программу оригинал документа об образовании, в случае предоставления копии – абитуриент участвует в общем конкурсе.
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