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Информация о платных образовательных услугах,
порядок заключения договора

Перечень платных государственных образовательных услуг:

- реализация на платных местах на основе договоров основных образовательных программ высшего профессионального образования (уровни образования - 62, 65, 68) по очной форме, по заочной форме с традиционной технологией обучения, по заочной форме с использованием дистанционных образовательных технологий для обучения в нормативные сроки и по индивидуальному учебному плану (в том числе в ускоренные сроки), а также поступающих в экстерны;
- реализация на платных местах на основе договоров основных образовательных программ среднего профессионального образования для обучения в нормативные сроки;

- реализация дополнительных образовательных программ: обучение по двуязычной технологии подготовки специалистов с высшим профессиональным образованием, обучение по дополнительной квалификации «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации», обучение по целевым дополнительным образовательным программам и т.д.
Платные образовательные услуги – осуществление образовательной деятельности по заданиям и за счет физических и (или) юридических лиц по договорам об образовании, заключаемым при приеме на обучение.
Текст договора об образовании утвержден Ученым советом ТГТУ (протокол от 27 мая 2013 г. № 6).
Исполнитель – федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Тамбовский государственный технический университет», юридический адрес: 392000, г. Тамбов, Советская, 106, ФГБОУ ВПО «ТГТУ», тел. 631019.

Образовательная деятельность ведется на основании Лицензии Серии ААА № 001693, выданной университету Рособрнадзором, рег. № 1625 от 05 августа 2011 г. (срок действия лицензии - бессрочно).

Диплом государственного образца выдается лицам, завершившим обучение по основной образовательной программе и прошедшим итоговую государственную аттестацию, на основании приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзора) «О государственной аккредитации образовательных учреждений и организаций» от 01 апреля 2013 года № 330а. Приказ действует до момента оформления Рособрнадзором Свидетельства о государственной аккредитации.

Заказчик – физическое (достигшее 18-летнего возраста) и (или) юридическое лицо, имеющее намерение заказать или заказывающее платные образовательные услуги для себя или иных лиц на основании договора. 
При оформлении договора с физическим лицом предъявляются паспорта Заказчика и абитуриента, с юридическим лицом – паспорта абитуриента, родителя и полные реквизиты предприятия, в том числе, платежные.

 По вопросу оформления договоров обращаться в приемную комиссию: г. Тамбов, ул. Мичуринская, 112А, к. 209, тел 84752-630488.
