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ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ
ПРОГРАММА двуязычной технологии подготовки

специалистов с высшим профессиональным образованием
В Центре подготовки международных специалистов ТГТУ (ЦПМС ТГТУ) организована подготовка специалистов с ВПО на основе двуязычной технологии обучения на русском и английском языках для зачисленных на очную форму. Стоимость обучения по программе двуязычной технологии (4 года) – 104 тысячи рублей. Оформление договоров производится как на стадии приема заявлений, так и после зачисления в студенты.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ КВАЛИФИКАЦИЯ

«ПЕРЕВОДЧИК В СФЕРЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КОММУНИКАЦИИ»

 Для студентов всех лицензированных и аккредитованных основных образовательных программ ВПО. Диплом государственного образца с записью о присвоении вышеназванной квалификации выдается выпускникам, окончившим университет по основным образовательным программам и имеющим диплом о ВПО. Стоимость обучения (3 года) - 84 тыс. рублей. Оформление договоров производится как на стадии приема заявлений, так и после зачисления в студенты.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЦЕЛЕВЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ

Организованы для поступающих и обучающихся на целевых местах по очной и заочной формам. Оформление договоров производится в основном на стадии приема заявлений и зачисления в студенты. Стоимость обучения по очной форме – от 48,0 до 57,0 тыс. рублей, по заочной – от 24,0 до 28,5 тыс. рублей, по очно-заочной – от 29,0 до 34,0 тыс. рублей
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ

Поступая на бюджетные или дополнительные места или обучаясь на них, можно освоить учебные дисциплины, входящие в дополнительный профиль направления подготовки бакалавров. Стоимость обучения по очной форме – от 48,0 до 57,0 тыс. рублей.

