Победа студентов ТГТУ на Всероссийском смотре-конкурсе научно-технического творчества студентов высших учебных заведений «ЭВРИКА-2007»
С 19 по 25 ноября 2007 года на базе Южно-Российского государственного технического университета (Новочеркасского политехнического института) проходил Всероссийский смотр-конкурс научно-технического творчества студентов высших учебных заведений «ЭВРИКА-2007».
Организаторами конкурса являлись: Министерство образования и науки Российской Федерации и Федеральное агентство по науке и инновациям.
Смотр-конкурс проводился в два тура: первый тур – 10 сентября-10 октября; второй тур – 19-25 ноября 2007 г. http://evrika.cnit.npi-tu.ru.

В смотре-конкурсе принимали участие студенты и аспиранты более 60 ВУЗов России, в их числе Московский авиационный институт, Московский физико-технический институт, Санкт-Петербургский государственный горный институт (Технический университет) им. Г.В. Плеханова, Воронежская государственная технологическая академия, Самарский государственный аэрокосмический университет имени С.П.Королева и др. 

Тамбовский государственный технический университет на этом форуме представляли 7 студентов.
Проект, который защищал Фролов Сергей, аспирант кафедры «Биомедицинская техника» перед членами жюри конкурса, выполнен коллективом студентов и аспирантов специальности "Инженерное дело в медико-биологической практике" Уваровым Андреем, Фроловой Марией, Гореловым Иваном под руководством д.т.н., профессора, заведующего кафедрой «Биомедицинская техника» Фролова С.В., его тема «Организация работы телемедицинского центра Тамбовского государственного технического университета». Этот проект был удостоен Диплома I степени в номинации «Биотехнологии и медицинская техника».
Проект, который защищал Гуреев Сергей, магистрант кафедры «Переработка полимеров и упаковочное производство» выполнен коллективом студентов Беляевым Вадимом, Полушкиным Дмитрием под руководством профессора Клинкова А. С., его тема «Мобильный мини-завод по переработке отходов полимеров». Этот проект был удостоен Диплома I степени в номинации «Экология и рациональное природопользование».
Проект, который защищала Романенко Марина, магистрантка кафедры «Технологическое оборудование и пищевые технологии», выполнен под руководством  доцента Муратовой Е.И., его тема «Разработка технологии сбивных конфет типа «Птичье молоко» c улучшенными потребительскими характеристиками». Этот проект удостоен Диплома II степени в номинации «Проблемы агропромышленного комплекса и пищевые технологии».
Проект, который защищал Морозов Вячеслав, студент специальности «Машины и аппараты химических производств» выполнен коллективом студентов Манаенковым Антоном и Немтиновым Константином, его тема «Технология создания виртуального музея мемориальных комплексов, посвященных Великой Отечественной войне, с использованием геоинформационных систем». Руководство проектом осуществлял профессор Немтинов В.А. Этот проект был удостоен Диплома II степени в номинации «Информационно-телекоммуникационные технологии и электроника».
Студенты Кацуба Людмила, Труфанов Денис, Васильев Алексей награждены дипломами лауреатов Смотра-конкурса.
Поздравляем ребят и научных руководителей с победой и желаем дальнейших творческих успехов!
