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Уважаемые коллеги!

Доводим до Вашего сведения, что в соответствии с приказом Федерального агентства по образованию в сентябре-октябре 2010 года на базе Воронежского государственного университета будет проводиться III тур Восьмой Всероссийской студенческой олимпиады «Информатика. Программирование. Информационные технологии» и Х открытая региональная студенческая школа-олимпиада по программированию и компьютерному моделированию. 
Первый этап олимпиад, в котором могут принять участие все желающие, состоится 17 сентября 2010 года в 14.00. Он проводится в телекоммуникационном режиме. Задания I этапа будут опубликованы на сайте олимпиады www.amm.vsu.ru/olympiads 17 сентября в 13часов 50минут. Их можно также получить по электронной почте, прислав заявку по адресу vgu-pmm@mail.ru, или на бумажном или цифровом носителе 17 сентября 2010 года с 13.30 до 14.00 часов по адресу: Воронеж, Университетская пл., 1, комн. 8, кафедра МО ЭВМ, оргкомитет олимпиады.
Результат выполнения заданий первого этапа должен быть оформлен в соответствии с правилами оформления решений и представлен в виде архива (Zip или Rar) до 15 часов 18 сентября 2010 года любым из способов:

а) через электронную почту vgu-pmm@mail.ru; 
б) на носителях (дискета, CD-диск, флеш-модуль) 18 сентября 2010 года с 15 до 15.30 часов по указанному выше адресу;
в) через сервер автоматической регистрации и приемки решений (ссылка появится на сайте олимпиады).

Участники первого этапа будут зарегистрированы при получении решений.

Второй (основной) этап будет проводиться в октябре на лабораторной базе 
Воронежского университета. К участию во втором этапе будут приглашены участники, показавшие лучшие результаты в первом этапе.

Итоги олимпиад будут проводиться по номинациям:
- первокурсники;

- студенты, для которых информатика является профилирующей дисциплиной;

- студенты, для которых информатика является общеобразовательной дисциплиной;
- студенты технических вузов;

- студенты военных вузов;

- студенты юридических и гуманитарных специальностей;

- студентки.
Вступительный взнос для участия в олимпиаде не требуется.

Спонсоры олимпиад готовят для победителей и призеров ценные подарки и сувениры. 

Каждый участник основного этапа получит сувенир, книги по тематике олимпиады и сертификат участника олимпиады.

В первом этапе YII Всероссийской студенческой олимпиады « Информатика. Программирование. Информационные технологии» 2009 года приняло участие более 400 студентов из 35 городов Российской Федерации. К участию в основном этапе олимпиады было допущено 40 иногородних и 30 воронежских студентов 
e-mail: vgu-pmm@mail.ru.
Деканам факультетов, заведующим кафедрами привлечь максимально возможное количество студентов для участия в I этапе олимпиады. По количеству участвующих студентов и по итогам их участия будет оцениваться работа кафедр и деканатов в области информатизации.

Заведующим кафедрами и руководителям всех подразделений университета и ЦНИТ обеспечить всем желающим участвовать в олимпиаде студентам (при наличии студенческого билета) доступ во все компьютерные кафедральные классы и классы ЦНИТ во время проведения первого тура олимпиады 
17 сентября с 13 часов 50 минут до 15.00 18 сентября.

Для обеспечения участия студентов в олимпиаде организовать дежурство в 
субботу 18 сентября в упомянутых компьютерных классах с 9.00 до 15.00.

Участие студентов в олимпиаде возможно с индивидуальных компьютеров и из различных Интернет-кафе.
Начальнику сектора ВЦ Бродовичу С.М. поместить на сервере ТГТУ объявление о проведении первого тура олимпиады по Интернет до 01.09.10 г.

Начальнику сектора ЦНИТ Шабельникову С.Н. подготовить на плоттере и вывесить во всех корпусах университета объявление о проведении первого тура олимпиады по Интернет до 02.09.10 г.
Тренерам студенческих команд по программированию Осетрову Ю.В. и Дружинину М.М. обеспечить участие членов команд в олимпиаде.
Группе координации разослать это распоряжение с уведомлением о прочтении и подтверждением получения его руководителями подразделений по телефону, а всеми упомянутыми лицами – под роспись.
Проректор по информатизации





В.Е. Подольский
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